
No প্রশ্ন উত্তর

1
"স঳ ঴লরো আভোয কোকোয সভলেয একভোত্র বোই" কোকোল ো বোই

2

স঩োষ্ট অফপল঳য অফফস্থোন ফফদ্যোরলেয ঩ূফ ব ফদ্লক এফং যোলভয ফোফ঵ ঴র ফফদ্যোরলেয 

দ্ফিন ফদ্লক। স঩োষ্ট অফপ঳ এয উত্তয ফদ্লক সেরোয ভোঠ অফফস্থ । সেরোয ভোঠ 

এফং স঩োষ্ট অফপল঳য দ্যূলেয ঳ভোন দ্যূে ঴লরো ফোফ঵ ও ফফদ্যোরলেয দ্যূে। 

ফফদ্যোরেটি ঳োল঩লি সেরোয ভোঠ কন ফদ্লক অফফস্থ ?

উত্তয-঩ূফ ব ফদ্লক

3

সকোন ফ঴ৃত্তভ ঳ংেযো দ্বোযো ২৬১,৯৩৩ এফং ১৩৮১ সক বোগ কযলর ঳ফ বলিলত্র ৫ 

অফফ঱ষ্ট থোকলফ ?
32

4
দু্টি ফগ ব সিলত্রয সিত্রপলরয অনু঩ো  ২৫:১৬,  োলদ্য ফোহুলদ্য অনু঩ো  ক ? ৫:৪

5

দু্টি ঳ংেযোয অনু঩ো  ৩:৪, প্রল যক ঳ংেযোয ঳লে ৪ সমোগ কযলর অনু঩ো  ঴ে 

৫:৬, ঳ংেযো দু্টি ক ?
৬,৮

6 চ঵ুই঩োফেয নোলভ সক ঩ফযফচ ? যোজজন্দয ফ঳ং

7 রোফনী সরোকন ৃয টি সকোন যোলজয অফফস্থ ? ভ঴োযোলে

8 একটি আদ্঱ ব  যলরয ঳োন্দ্র ো ক ? 0

9 ডোেফযেো সযোগটি _____ ঘটি ? ফযোকলিফযেো

10 সকোন সকোলীে অেোনুটি RNA ফদ্লে গটঠ ? যোইলফোলজোভ

11 NaOH এয ঳লে ফকল঳য ফফজিেোে ঴োইলরোলজন প্রস্তু  ঴ে? Al

12 ফফধফো ফফফো঴ আইন কলফ ঩ো঳ ঴ে ? ১৮৫৬ ঳োলর

13 প্রথভ ফোঙোফর ঳োংফোফদ্ক সক ফছলরন ? গেোফকল঱োয বট্টোচোম ব

14 ঳জলনেোফর অবেোযণ্য সকোথোে অফফস্থ  ? ঩জিভফলে

15 কোদ্ম্বযী গ্রলেয যচফে ো সক ? ফোণ্বট্ট

16 ঳ুফপ্রভলকোলিবয প্রথভ প্রধোন ফফচোয঩ফ  সক ফছলরন ? ঴ফযরোর সজ. কোফনেো

17 প্রথভ ঩ঞ্চফোফল বকী ঩ফযকল্পনো কলফ ঴ে ? ১৯৫১ ঳োলর

18 ঳ুফপ্রভ সকোলিবয প্রথভ ভফ঴রো ফফচোয঩ফ  সক ? এভ. পোফ ভো ফফফফ

19 ঩ফযকল্পনো কফভ঱ন কলফ গটঠ  ঴ে ? ১৯৫০ ঳োলর

20 ফফলেয ফ঴ৃত্তভ নদ্ী দ্বী঩ সকোনটি ? ভোজফুর দ্বী঩

পশ্চিমবঙ্গ পাবল঱ক সালভিস কলমলনের ফুড সাব ইন্সনপক্টর পরীক্ষার জেয উপযুক্ত মমৌল঱ক 

সাধারণ জ্ঞানের লকছু প্রশ্ন ও উত্তর|



21 সরোক঳বোয ঳ফ বোফধক ঳দ্঳য ঳ংেযো ক  ? 552

22 সকন্দ্রীে কো঩ বো঳ গলফলণ্োগোয সকোথোে অফফস্থ  ? নোগ঩ুয

23 ঳ূলম বয ঳ফলচলে কোলছয গ্র঴ সকোনটি ? ফুধ

24 SEBI কলফ প্রফ টি  ঴ে ? ১৯৮৮ ঳োলর

25 ঳ূলম বয ঳ফলচলে দ্লূযয গ্র঴ সকোনটি ? সন঩চুন

26 স্বোধীন বোযল য প্রথভ গবন বয সজনোলযর সক ফছলরন ? রডব ভোউন্টফযোলিন

27  োভো঱ো সকোন যোলজযয সরোকন ৃয ? ভ঴োযোে

28 ঳ূলম বয আলরো সথলক সকোন ফবিোফভন ঩োওেো মোে ? ফবিোফভন ফড

29 যক্ত ঞ্চলন সকোন ফবিোফভন প্রলেোজন ? ফবিোফভন সক

30 দু্ফ বো঱োয অফব঱ো঩ ফচত্রকভ বটি কোয ? যফফ ফভ বো

31 কযোরোভোইন সকোন ধো ুয আকফযক ? দ্স্তো

32 অফরম্পিক ২০২৪ সকোথোে ঴লফ ? ঩যোফয঳

33 বোয ীে ঳ংফফধোলন ফ বভোলন ক গুফর  পফ঳র আলছ ? ১২টি

34 পল ঩ুয ফ঳জি সক প্রফ িো কলযফছলরন ? আকফয

35 যোজয ঳যকোলযয কোম বফনফ বো঴ী প্রধোন সক ? যোজয঩োর


